



(鲁)新登字0000000号  
内部资料 免费赠阅

# 潍坊科技学院报



潍坊科技学院院务委员会主办  
总第 181 期

2019 年 1 月 3 日

## Weifang University of Science & Technology

潍坊科技学院新闻中心编辑出版

学校官网: <http://www.wfust.edu.cn>

电话: 0536-5101992

## 我校 52 集原创动画片《农圣贾思勰》作品研讨会在北京成功举行



12 月 20 日,由中国艺术报社、寿光市人民政府、学院联合主办的“52 集原创动画片《农圣贾思勰》作品研讨会”在北京梅地亚中心成功举行。52 集原创动画片《农圣贾思勰》自 12 月 16 日在央视新科动漫频道正式播出以来,引起了动画界的广泛关注。与会专家一致认为,在国家大力实施乡村振兴战略的背景下,动画片《农圣贾思勰》的播出恰逢其时,做 52 集农业题材的动画片《农圣贾思勰》有相当的胆识,选题上已经拔得头筹,填补了我国动画领域农业

题材文艺作品的空白。作为一部寓教于乐的原创新性文艺作品,《农圣贾思勰》从农学巨著《齐民要术》中汲取灵感,大胆创意,合理想象,巧妙布局,故事内容符合社会主义核心价值观,是对中华优秀传统文化的充分挖掘和提炼,定位非常准确。剧本策划、故事架构、美术设计、艺术风格、动画表现形式等非常值得肯定,具有浓郁的“学院派风格”。而地方政府重视,学校支持,学校与公司合作制作的运营模式非常具有借鉴和推广意义。

中国视协纪录片学术委员会名誉主任刘效礼,中国艺术报社总编辑康伟,中国传媒大学人文学院院长张晶,中国视协卡通艺委会副主任王占海,国家广播电视台总局宣传文化处副调研员罗艳,CCTV 新科动漫频道总监庄雪梅,北京师范大学艺术与传媒学院教授、文化创意产业研究院院长肖永亮,中国传媒大学动画与数字艺术学院副院长张歌东等专家,寿光市委常委、副市长姚庆簇,中国农史学会常务理事,农学思想与《齐民要术》研究会主任委员,寿光市人大常委会副主任,我校校长李昌武,寿光市委宣传部副部长,寿光市文明办主任杨福耀,我校党委委员、寿光市软件园服务中心主任刘建民,校宣传部常务副部长、农圣文化研究中心主任,动画片《农圣贾思勰》编剧李兴军,经管学部主任、乡村振兴与县域经济研究中心主任张友祥教授,博导,动画片《农圣贾思勰》总导演公长生,执行导演、艺术与传媒学院副院长薛慧莉等领导和主创人员参加研讨会。研讨会由中国艺术报社总编室主任孟祥宁主持。

姚庆簇在致辞中向与会专家介绍了寿光概况,强调寿光市坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,积极搭建农业科技载体,深入挖掘农业历史文化内涵,全力打造“农圣故里·文明寿光”核心文化品牌。寿光将以这次研讨会为契机,认真总结研讨成果,全面深化“文化名市”建设,推动农业与文化互促

发展,着力打造具有广泛影响力的寿光文化品牌。

李昌武介绍了学校办学情况,农圣文化的研究以及动画片《农圣贾思勰》的制作情况。并表示,学校今后将进一步挖掘农圣文化的当代价值,努力打造以动画、话剧、手绘本创作为主内容的“农圣三部曲”,展示农圣文化的研究成果,彰显中华文化的魅力,弘扬中华优秀传统文化,将农圣文化中的家国情怀、责任担当精神、农本思想和民本思想、大农业思想、实事求是精神、探索创新精神、勤俭朴素精神等核心价值,与社会主义核心价值观教育融为一体,融入人才培养全过程,培育积极向上、健康文明的校园文化特色。

李兴军从创作动因、过程简单介绍了《农圣贾思勰》的研究和创作情况,薛慧莉从项目驱动培养动画应用人才方面,介绍了学校与公司合作进行动画片制作的情况,公长生进行了导演阐述。

刘效礼、康伟、张晶、庄雪梅、肖永亮、王占海、张歌东、罗艳等专家分别发表了自己的观点,对作品进行了高度评价。

新华社、中国新闻社、人民网、光明网、中国网络电视台、中央人民广播电台、中国艺术报、中国文汇报、文艺报、农民日报、爱奇艺视频、优酷视频、凤凰网等 30 余家媒体进行了现场采访和报道。

新闻中心

## 我校再获山东最佳社会声誉高校

12 月 20 日,山东省互联网传媒集团编制的“2018 年度山东高校最佳社会声誉榜”榜单是由省网媒集团根据其舆情中心一年来采集到的省内各高校在报纸、电视、网站、论坛、客户端以及微博、微信等全媒体平台上的正面信息,根据相关权重统计所得。榜单排名较为客观的反映出省内各高校在信息公开、对外宣传、文化建设及舆情管理等方面的综合成绩。

新闻中心

## 软件园获批山东省跨境电商聚集区

12 月 28 日,第四届山东省跨境电商生态峰会在山东大厦隆重召开,寿光市软件园被山东省商务厅等部门授予“山东省跨境电商产业集聚区”“山东省跨境电商协会潍坊代表处”“山东省跨境电商协会 2018 年度优秀分支机构”等荣誉称号和资质,是此次活动中获得最多的参会单位。

目前园区电商企业突破 100 家,其中跨境电商企业 70 家,年交易额 10 亿元,同比增长 51.3%。2018 年组织跨境电商培训 13 期 2000 人次,有效提升了园区电商从业人员的素质。先后荣获山东省软件产业园区、山东省众创空间等称号。

王树坚

## 我校召开意识形态与思想政治工作专题会议

12 月 25 日下午,我校召开意识形态与思想政治工作专题会议。党委副书记、组织部部长王建平出席会议并讲话。各党支部书记、副书记、全体辅导班主任、思政教师参加会议。

会议旨在深入贯彻落实全国教育大会和寿光市教育系统意识形态安全稳定工作会议精神,周密部署学校意识形态与思想政治工作,统一思想,形成合力,全面提升学校思想政治工作水平。

会议指出,近年来我校认真贯彻落实市委、市政府部署要求和各级教育工委的指示精神,扎实推进思想政治工作,取得了明显成效,广大师生面貌、精神状态、干事创业精神积极向上,保障了学校各项工作有效开展,社会影响力、内涵提升力、立德树人能力显著提高,在上半年省教育厅公布的正面舆论排行榜上我校列全省高校前十名,受到省教育厅表彰,2018 年大众网社会满意度测评我校列全省第一名。面对新形势新任务,我校思想政治工作还存在一些亟待解决的问题。

## 我校召开环保整改专题民主生活会

## 我校召开环保整改专题民主生活会

按照《中共寿光市委办公室关于召开以中央环保督察环节、实施十大举措,抓实思想政治工作。一是坚持党建引领,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想;二是坚持正面引导,用改革开放四十周年成果教育学生;三是坚持齐抓共管,构建“三全育人”体系;四是强化师德建设,提高思政工作能力;五是强化个别措施,解决个别学生的问题;六是强化舆论引导,以正能影响领学学生思想;七是强化实践育人,教育学生感恩社会;八是强化校园文化建设,营造良好育人环境;九是强化学生干部队伍队伍建设,提升学生自我管理水平;十是强化责任落实,建立失责追究制度。

会议进一步学习了学校关于落实意识形态工作责任制和加强舆情管理的两个文件精神。会议要求全体思政工作队伍,要切实提高政治站位,明确指导思想,加强协同、凝聚合力,打破部门之间壁垒,抓紧抓实各项思想政治与意识形态工作,为建设应用型特色名校,建设学生满意、家长放心、社会尊重的大学而努力奋斗。范绍利

李凤祥代表学校党委班子作对照检查,重点针对政治站位、担当精神、工作作风、落实机制等方面,深入查摆存在问题,明确整改方向和整改措施。班子成员逐一进行发言,其他班子成员为其提出意见建议。

通过这次专题民主生活会,班子成员对自身存在的问题有了更清晰的认识,明确了下一步的整改方向和整改措施。会议开得既严肃认真,又团结和谐,达到了统一思想、明确方向、改进工作的目的。

会议强调,要强化政治责任,带头抓好问题整改,要主动担当作为,认真落实“一岗双责”,全力抓好学校党建工作、思想政治工作、意识形态工作和党风廉政建设等工作,真正做到“两手抓、两手硬”,强化执行力,加大工作落实力度。对 2019 年工作要早打算、早研究,抓整改,抓统筹,抓结合,争取主动,实现明年工作良好开局。王春华

## 教育工作简报

2018 第 69 期  
(总第 92 期)  
2018 年 12 月 11 日  
山东省教育厅

### 培育农学特色 服务乡村振兴

—潍坊科技学院应用性科研落地开花

12 月 11 日,山东省教育厅总第 92 期《教育工作简报》以“培育农学特色 服务乡村振兴”为题,报道我校“应用性科研”成果,向全省高校推介我校办学经验。



12 月 28 日下午,我校第六届“山信奖学金”颁奖仪式在圆形报告厅举行,我校 2010 届毕业生、寿光山信装饰公司总经理李信言为 10 名品学兼优大学生发放奖学金共一万元。

李信言捐资设立的“山信奖学金”是社会主义核心价值观最生动的诠释,他的助学之举和成功的人生轨迹,体现了潍坊科人创业敬业、求是求新的学院精神,更体现了热心公益、回报母校、回馈社会的优秀品质。



12 月 28 日晚,我校在体育馆隆重举行“奋进新时代 砥砺新征程”2019 年元旦晚会,庆祝祖国改革开放四十周年,庆祝潍坊建校二十周年。寿光市人大常委会副主任、校长李昌武致新年贺词。全校校领导班子、寿光市部分文艺界代表、“一带一路”沿线国家留学生、我校师生代表 6000 余人现场观看演出。